

Slovenská inovačná a energetická agentúra

vydáva

USMERNENIE č. 3

K Všeobecným podmienkam na podporu využitia obnoviteľných zdrojov energie v domácnostiach

Operačný program Kvalita životného prostredia

Špecifický cieľ 4.1.1 Zvýšenie podielu OZE na hrubej konečnej energetickej spotrebe SR

Dátum vydania usmernenia:	26. apríl 2022
Dátum vydania Všeobecných podmienok verzia 3:	10. jún 2020
Dátum vydania Všeobecných podmienok verzia 4:	26. apríl 2022

A. Cieľ usmernenia

Cieľom usmernenia č. 3 k Všeobecným podmienkam na podporu využitia obnoviteľných zdrojov energie v domácnostiach (ďalej ako „**Usmernenie**“) je jasným a zrozumiteľným spôsobom informovať o zmenách, ktoré boli zapracované vo Všeobecných podmienkach na podporu využitia obnoviteľných zdrojov energie v domácnostiach VERZIA 4 (ďalej ako „**Všeobecné podmienky V4**“) oproti Všeobecným podmienkam na podporu využitia obnoviteľných zdrojov energie v domácnostiach VERZIA 3 (ďalej ako „**Všeobecné podmienky V3**“).

B. Zmeny vo Všeobecných podmienkach

Nasledujúci text je koncipovaný tak, že abstrahuje zmeny a doplnenia uskutočnené vo Všeobecných podmienkach V4 oproti Všeobecným podmienkam V3.

Formálne zmeny a zmeny, ktoré neukladajú žiadne podmienky alebo nezakladajú nové skutočnosti, nie sú obsahom tohto dokumentu. Obidve verzie Všeobecných podmienok na podporu využitia obnoviteľných zdrojov energie v domácnostiach sú zverejnené na internetovej stránke zelenadomacnostiam.sk.

1. V Článku A. Základné informácie sa mení odsek 1 a 2, ktorý znie:

„Tento dokument upravuje súhrn všeobecných podmienok vzťahujúcich sa na podporu inštalácie malých zariadení na využitie obnoviteľných zdrojov energie (ďalej len „OZE“) v domácnostiach na účel bývania v súlade s pilotným projektom Zelená domácnostiam, Zelená domácnostiam II a Zelená domácnostiam III (ďalej ako „projekty Zelená domácnostiam“). Cieľom národných projektov je zabezpečiť podporu pre inštaláciu malých zariadení na využívanie OZE. Podpora z projektov Zelená domácnostiam je určená iba pre menej rozvinuté regióny SR.¹

Podpora inštalácie malých zariadení na využitie OZE (ďalej aj ako „zariadenie“) bude prebiehať prostredníctvom vydávania poukážok, a to v rámci finančných limitov alebo iných podmienok, ktoré budú definované v Osobitných podmienkach na podporu využitia obnoviteľných zdrojov energie v domácnostiach (ďalej len „Osobitné podmienky“). Osobitné podmienky bližšie špecifikujú najmä druh podporovaného zariadenia, výšku finančnej alokácie pre jednotlivé druhy zariadenia, oprávnené obdobie, maximálny a minimálny finančný limit pre poukážky v obehu a ďalšie špecifické podmienky vzťahujúce sa na jednotlivé zariadenia, to všetko za účelom naplnenia cieľa projektov Zelená domácnostiam.

Nové znenie bolo prijaté z dôvodu vytvorenia spoločného názvu projektov Zelená domácnostiam.

¹Cieľové územia, pre ktoré je možné poskytovať podporu, sú v súlade s Operačným programom Kvalita životného prostredia, špecifický cieľ 4.1.1., aktivita C

2. Mení sa znenie článku C., ktorý znie:

Celková indikatívna výška finančných prostriedkov vyčlenených na národný projekt Zelená domácnostiam II je 48 miliónov EUR a na národný projekt Zelená domácnostiam III je 15 miliónov EUR

Nové znenie bolo prijaté z dôvodu rozšírenia platnosti podmienok pre národný projekt Zelená domácnostiam III.

3. V Článku E. Spôsob a podmienky poskytnutia príspevku sa v odseku 4 upravuje bod d), ktorý znie:

d) nedošlo k vyčerpaniu finančnej alokácie pre daný druh zariadenia v danom oprávnenom období alebo ak sa v zásobníku pre daný druh zariadenia nachádzajú žiadosti o vydanie poukážky.

Dôvodom doplnenia je možnosť vydávať poukážky aj v prípadoch, ak je alokácia vyčerpaná, respektíve prostriedky v nej sú rezervované pre podané žiadosti, a v zásobníku sa nachádzajú žiadosti o vydanie poukážky.

4. V Článku F. Spôsob a podmienky preplatenia poukážky sa dopĺňa bod 1.c), ktorý znie:

„kópia faktúry, na ktorej bude uvedená hodnota poukážky a celková suma za dodávku a montáž zariadenia pred odpočítaním hodnoty poukážky;“

Nové znenie bolo prijaté z dôvodu, aby mala domácnosť k dispozícii jednoznačné a prehľadné informácie o celkovej sume za dodávku a montáž zariadenia a zároveň informáciu o hodnote poukážky, ktorá bude odpočítaná z celkovej sumy.

5. V prílohe 1 Všeobecných podmienok sa odsek 18 zmenil tak, že nový odsek 18 znie:

„Zmluva nadobúda platnosť dňom jej podpisu oboma zmluvnými stranami a účinnosť dňom nasledujúcim po dni jej zverejnenia v Centrálnom registri zmlúv zo strany SIEA. Poukážka, ktorá je súčasťou zmluvy, nadobúda platnosť, pokiaľ je do 30 kalendárnych dní od dátumu uvedenom na poukážke predložená zhotoviteľovi. Ak domácnosť nepredloží poukážku zhotoviteľovi v lehote podľa predchádzajúcej vety, zmluva sa zrušuje. Rovnako sa zmluva zrušuje v prípade, že Poukážka nebola predložená na preplatenie na základe žiadosti o preplatenie poukážky v stanovenej lehote podľa Všeobecných podmienok.“

Dôvodom úpravy je zosúladenie so zákonom. Zmluva nadobúda platnosť dňom jej podpisu oboma, respektíve všetkými zmluvnými stranami.